
 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Numero 29 

Data 30-11-2022 

OGGETTO: AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI 

TESORERIA COMUNALE PER IL PERIODO DI 

CINQUE ANNI DALLA DATA DI AFFIDAMENTO. 

APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE. 

DIRETTIVE IN MERITO ALL'ESPLETAMENTO 

DELLA GARA 

 

 

L'anno  duemilaventidue il giorno  trenta del mese di novembre alle ore 18:30, nella sala 

delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con avvisi 

spediti nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria ed in Prima convocazione. 

 

Su numero 11 componenti risultano 

 

Lorena Marco Sindaco Presente 

Bovo Massimo Consigliere Presente 

Camera Alessandro Consigliere Presente 

Moretti Morena Consigliere Presente 

Ambrosetti Claudio Consigliere Assente 

Lawson Fabiola Anais Pia Anoko Consigliere Assente 

Bontempelli Alessandra Consigliere Presente 

Di Agostino Fabio Consigliere Presente 

Bianchi Gianbattista Consigliere Assente 

Soffritti Renato Consigliere Presente 

Viaro Bruno Consigliere Presente 

 

Totale presenti n.   8       Totale assenti n.   3.  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA 

Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  



 

 

 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

PROPOSTA N. 28   

ASSESSORATO PROPONENTE: 

BILANCIO/PERSONALE 
ASSESSORE Lorena Marco 

 

 

 

OGGETTO AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE PER IL 

PERIODO DI CINQUE ANNI DALLA DATA DI AFFIDAMENTO. APPROVAZIONE 

SCHEMA DI CONVENZIONE. DIRETTIVE IN MERITO ALL'ESPLETAMENTO 

DELLA GARA 
 

 

 

I L  C O N S I G L I O   C O M U N A L E  

 
Vista la proposta deliberazione posta all’o.d.g.  

 

Udita la relazione del Sindaco; 

PREMESSO CHE: 

-  in esecuzione alla deliberazione consiliare n. 36 in data 28.11.2012, esecutiva ai sensi di 

legge, con contratto Rep. n. 594 in data 16.07.2013 è stato affidato alla Banca Popolare di 

Sondrio Soc. Coop. per Azioni il servizio di tesoreria comunale per il periodo 

01.01.2013/31.12.2017; 

- in esecuzione alla Deliberazione di G.C. n. 115 in data 13.11.2022, il suddetto contratto è 

stato prorogato sino al 31.12.2022; 

RILEVATO che il contratto sopra citato è in scadenza al 31.12.2022, per cui si rende 

necessario procedere ad un nuovo affidamento del servizio per il periodo di cinque anni dalla 

data di affidamento; 

RICHIAMATO l’art. 210 del d.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il quale testualmente recita: 
 

Art. 210. Affidamento del servizio di tesoreria 

1. L’affidamento del servizio viene effettuato mediante le procedure ad evidenza 

pubblica stabilite nel regolamento di contabilità di ciascun ente, con modalità che 

rispettino i princìpi della concorrenza. Qualora ricorrano le condizioni di legge, 

l'ente può procedere, per non più di una volta, al rinnovo del contratto di tesoreria nei 

confronti del medesimo soggetto.  

2. Il rapporto viene regolato in base ad una convenzione deliberata dall'organo 

consiliare dell'ente. 

2-bis. La convenzione di cui al comma 2 può prevedere l'obbligo per il tesoriere di 

accettare, su apposita istanza del creditore, crediti pro soluto certificati dall'ente ai 

sensi del comma 3-bis dell'articolo 9 del decreto-legge 29 novembre 2008, n. 185, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 28 gennaio 2009, n. 2. 
 



RILEVATO pertanto che: 

-  le procedure per l’affidamento in oggetto devono comunque essere “ad evidenza 

pubblica” e devono rispettare “i principi della concorrenza”; 

-  si deve escludere pertanto la possibilità di un affidamento diretto nel caso in cui 

l’ammontare del contratto sia inferiore alla soglia individuata dal Codice dei 

contratti; 

PRESO ATTO infatti che l’AVCP (oggi ANAC) ha ritenuto che: “l’affidamento diretto dei 

servizi in oggetto è in contrasto con il principio generale dell’evidenza pubblica e con i 

principi di libera concorrenza, parità di trattamento, non discriminazione, imparzialità, buon 

andamento, trasparenza, economicità e pubblicità” (cfr. del. n. 21 Adunanza del 9 febbraio 

2011); 

RICHIAMATO altresì l’art. 45 del vigente Regolamento comunale di contabilità, approvato 

con propria deliberazione n. 37 in data 18.12.2018, esecutiva ai sensi di legge, e successive 

modificazioni e integrazioni, il quale prevede che l’affidamento del servizio di tesoreria 

comunale avvenga “mediante procedura ad evidenza pubblica ed ai sensi delle eventuali 

norme speciali concernenti le relative modalità di aggiudicazione”; 

RITENUTO necessario, con il presente provvedimento: 

a) approvare lo schema di convenzione che regola la gestione del servizio; 

b) fornire direttive in merito all’espletamento della gara, da effettuarsi nel rispetto 

delle disposizioni contenute nel d.Lgs. n. 50/2016; 

PRESO ATTO che l’art. 35, c.14, D.Lgs. n. 50/2016 dispone: 

“14. Per gli appalti pubblici di servizi, il valore da porre come base per il calcolo 

del valore stimato dell'appalto, a seconda del tipo di servizio, è il seguente:  

(…) b) per i servizi bancari e altri servizi finanziari: gli onorari, le commissioni da 

pagare, gli interessi e altre forme di remunerazione; (...)”; 

VISTO l’allegato schema di convenzione nel quale sono contenute tutte le prescrizioni di 

carattere giuridico, tecnico ed economico che regolano il servizio, che si allega al presente 

atto quale parte integrante e sostanziale; 

ATTESO che, in merito alla procedura di gara ad per l’individuazione del nuovo soggetto 

tesoriere e ad ogni altro adempimento connesso alla gara, provvederà con proprie 

determinazioni il Responsabile del Servizio finanziario; 

RITENUTO di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile stante 

l’urgenza di provvedere agli adempimenti conseguenti all’approvazione del presente atto; 

VISTO il d.Lgs. n. 267/2000; 

VISTO il d.Lgs. n. 118/2011; 

VISTO il d.Lgs. n. 50/2016; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

VISTI i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi dell’art. 49 del 

D. Lgs.  267/2000; 

RITENUTO di approvare quanto sopra; 

 

Il testo integrale di questo punto all’O.d.G. è registrato su supporto DVD-RV ed è depositato agli 

atti, ai sensi degli artt. 42 e 43 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e 

delle Commissioni consiliari. 

 

Con votazione resa in forma palese, con voti tutti favorevoli,  

 

D E L I B E R A 
 

1) DI PROCEDERE, per le motivazioni esposte in premessa alle quali integralmente si rinvia, 

all’affidamento del servizio di tesoreria comunale per il periodo di cinque anni dalla data di 

affidamento, rinnovabile per uguale periodo qualora ricorrano le condizioni di legge; 

2) DI APPROVARE, ai sensi dell’art. 210 del d.Lgs. n. 267/2000 e del Regolamento 

comunale di contabilità, lo schema di convenzione per lo svolgimento del servizio di 



tesoreria per il periodo di cinque anni dalla data di affidamento, che si allega al presente atto 

quale parte integrante e sostanziale; 

3) DI DARE ATTO che la gara verrà espletata mediante procedura ad evidenza pubblica, ai 

sensi di quanto previsto dall’articolo 45 del Regolamento comunale di contabilità; 

4) DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio finanziario tutti gli adempimenti necessari 

per dare esecuzione al presente provvedimento, quali l’approvazione del bando di gara e la 

nomina della commissione giudicatrice. 

SUCCESSIVAMENTE 

ATTESA l’urgenza; 

RITENUTA la necessità di dare immediata attuazione al presente provvedimento; 

VISTO l’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Con separata votazione resa in forma palese, con voti unanimi favorevoli. 

D E L I B E R A 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 
 

 

 

 



 

 

PARERI SULLA DELIBERAZIONE 

(ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 

 

Data: 24-11-2022 Il Responsabile del Servizio 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 

Per quanto concerne la regolarità contabile esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 

 

Data: 24-11-2022 Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Marco Lorena F.to Dott. Maurizio Gianlucio Visco 

 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 

giorno consecutivi dal    01-12-2022     al     16-12-2022     

 

Addì 01-12-2022 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

 

___________________________________________________________________________ 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 

 

Addì 01-12-2022 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 

 

 E’ esecutiva il  11-12-2022  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 

 

 

Addì  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 


